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A sár és mocsok.
Árulást, elvfeladást hirdetnek a 

legnagyobb árulók, a legnagyobb 
elvfeladók, hogy hamis világitásba 
helyezzék a többség önzetlen küz­
delmét, a neiiizet(ycélokért vívott ál­
landó csatában. '

Izgatás és maszlaghintő munka 
folyik az egész vonalon. A régi rend­
szer megfizetett emberei, azok, akik 
a korrupciós múltat ezer ok miatt 
visszasírják, mindent elkövetnek, 
hogy megrendítsék a nemzet hitét. 
És ehhez a söpredékhez csatlakozik 
a balpárt. Ez is hirdeti, meggyőző­
dése ellenére, hogy a nemzeti bank 
ügyét feladta a többség és a katonai 
létszámemelést minden ellenszolgál­
tatás nélkül oda varrják a nemzet 
nyakába, épen azok a vezérek, akik 
a múltban elkeseredett harcot foly­
tattak az ilyen létszám emelés ellen.

Ezer szerencse, hogy a magyar 
nemzet vele született józan, ösztön­
szerű tájékozó képességénél fogva, 
mindig eltudja találni az igazságot.

TÁRCA.
A roullet-gép.
(Monteoarlói történet.)

A krupiér monoton hangon ismételte:
— Rein ne va plus I
S a roulet pörögni kezdett, a kis 

gömböcske örült sebességgel forgott, mig 
az asztalt körülüíő izgatott játékosok ki­
meredt szemmel tekintettek az eredmény 
felé.

— Huszonhárom. Fekete! — hangzott 
a krupiér jelentése. Az aranyak csöröm­
pölve, zizegve cseréltek gazdát, nagy 
része a bank tulajdonába menve át.

A játék javában dühöngött. A járó­
kelő, izgalomtól kifáradt közönség már 
szinte elfásultan tekintett az üdvöt, avagy 
kárhozatot nyújtó készülék felé, midőn 
mindenki figyelmét az egyik asztal körül 
támadt csoportosulás ragadta meg. Ember 
ember hátán tolongott a baloldali roullet-

A cselszövénynek, ármánynak intri­
kái hatástalanok maradnak. A rágal­
mak és ezerféle ráfogások megtör­
nek a józan közfelfogáson, akár mi­
lyen tetszetős, megejtő formában igye­
keznek is belopni kétszínű tanaikat 
az egyenes irányban haladó nemzeti 
köztudatba.

Hiába fecskendez ma sarat az 
ujrendszer önzetlen munkásaira a 
régi rendszer minden egyes szala- 
manderje: a magyar nóppel a leg­
furfangosabb prókátor sem tudja el­
hitetni, hogy a kormány és vele a 
többség elismerés helyett megbélyegző, 
megbecstelenítő meggyanusitást ér- 

í deinel. Ellenállhatatlan, természetes 
folyományként ment át a köztudatba 
az az érzés, hogy a nemzet ügye lé- 
pésröl-lépésre halad előre és az egye­
nes kerékvágásból többé ki nem zök­
kenthető.

A nemzet zöme hisz, bizik, re­
mél — és együtt érez önzetlen ve­
zéreivel. Más vezéreket többé nem 
ismer el.

Nagy célok eléréséért küzd ma 
I a magyar nemzet és a nemzet több

asztal mellett s mindenki egy különös, 
előttük, de még a krupierek előtt is, tel­
jesen ismeretlen játékos felé tekintett.

Ott ült, ősszbevegyült hajjal, egy 
dalias negyven ötven évesre becsülhető, 
tüzes szemű, délczeg testtartásu férfiú s 
nyert. Nyert feltartóztathatlanul, mintha 
bizonyosra vette volna a roullet-játék 
esélyeit. S nem öt, vagy tizfrankos téteket 
söpört be, hanem a Lajosaranyak egész 
halmazát. A közönség majd felfalta tekin­
tetével a szerencsés játékost, ki hideg 
fölénnyel, mosolyogva rakta, mindenkor a 
maximumot, 6000 francot s a csodálkozás, 
az elismerés visszatarthatatlan — Ah! — 
kiáltása szaladt ki a nézők száján, mikor 
ismételten s újra fizette ki néki a krupiér 
a megnyert téteket.

Az asztal csakhamar feloszlott. Az 
egész pénzkészlet már az ösmeretlen mel­
lett hevert. Egész aranyhegy. A kroupiér 
pénzért küldött s ezt az időt felhasználta 
az ösmeretlen játékos, hogy helyét másnak 
engedje át az asztalnál. 

sége nem a gáncsvetők, hanem a 
küzdők tábor-ba tömörül össze.

A függetlenségi párt vezére, 
Kossuth Ferencz, felépülve betegsé­
géből, maholnap újra átveszi sere­
gének vezérletét és újra kidomboro­
dik a helyzet az ezerféle mende­
mondák keretéből, kijelölve az irányt 
a jövő küzdelmeire Vége szakad az 
eddig tomboló, ezerféle képtelen ta­
lálgatásnak és nyomába lép a reális 
aktivitás, ami Kossuth Ferencz poli­
tikáját jellemzi és elszállnak azok a 
ködpárák, melyek újabban a politikai 
láthatárt fokozatosan beborították.

És akkor minden sár és mocsok, 
amit ravasz fondorlattal hajigáit egy 
tehetetlen kisebbség a közélet be­
csületes szereplőire, vissza fog hullni 
azokra, kik a sárral, mocsokkal do­
bálóztak.

Szédelgők.
Nem is kell azt, hiszem bizonygat­

nom, hogy a magyar nemzetet külföldön 
nem szeretik, hogy olyan hire van, mint 
régente a bélpoklosoknak, kiket messze 
elkerült mindenki, hacsak a ragályos kór 
miazmáit nem akarta belehelni s avval

Mindenki a szerencsés nyerőről szó­
lott. Mindenki tudott valami újat játékmo­
doráról s mindenki szerette volna tudni a 
titkát, hogy mikép tudta minden egyes 
tétjét megnyerni, s egyet sem vesztett 
egész játék ideje alatt.

Azt azonban mindenki észrevette, 
hogy tétjét mindig az utolsó percben tette 
a roullet asztalra, úgy hogy senkinek sem 
állott módjában vele egyértelműen játszani. 
Azt is látták, hogy mielőtt tétjét megrakta 
volna, az asztalon előtte fekvő, különös 
óraszerkezetre vetett pillantást, mely han­
gosan ketyegett mellette. így azután bi­
zonyosra vették, hogy valami elmés szer­
kezet juttatta az ismeretlen játékost abba 
a helyzetbe, hogy ura tud lenni a roulet- 
játék szeszélyes menetének.

Az az angol lord, aki a szerencsés 
játékos helyét az asztalnál elfoglalta, rövid 
félóra alatt 10,000 aranyat hagyott a bank 
javára martalékul.

Másnap ugyanabban az időben, ugyan­
annál az asztalnál megjelent a szerencsés

~’ * r * g O Mindennemű Iskolai- ügyvédi-, jegyzői nyomtatva-Nyomtatványok. ■»
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önmagát megfertőzni. Hogy országunkat 
a Balkán kellős közepén képzelik, menten 
minden kultúrától, vad ázsiai hordának 
néznek, erről nap-nap után meggyőződhe­
tünk. S ha kutatjuk mindennek alaptevő 
okát, úgy arra a szomorú tapasztalatra 
kell jutnunk, hogy e veszett hírünk java­
részét magunknak, illetőleg azoknak a 
lelketlen szédelgőknek köszönhetjük, kik 
a magyar név presztízse alatt követik el 
szemenszedett ravaszságaikat, melylyel 
azután a mi rósz hírünket csak előmoz­
dítják.

Lillebben (Franciaország) valami 
agyafúrt magyar szédelgő eladott egy 
gyanútlan asszonynak egy osztálysors­
jegy vételét előmozdító reklám cédulát 
sorsjegy képen. A szerencsétlen véletlen 
úgy akarta, hogy a reklám cédulán levő 
számot nyereménnyel húzták ki, (ez sem 
történik meg az igazi sorsjegyekkel». Mi­
kor a nyereményt fel akarta venni, kisült 
a turpisság s a szegény asszony rájött, 
hogy egész egyszerű csalás áldozata lett. 
Persze a magyar szédelgőnek bottal üt­
heti nyomát a lillei asszony, ám a ma­
gyarok rossz hírét sikerült a lelketlen 
gazfickónak ismét terjeszteni, még ott is, 
ahol talán eleddig még létezésünkről sem 
tudtak.

8 száz meg száz hasonló esetet so­
rolhatnánk fel, melyet a napi hírek rova­
tából szorgalmasan böngészhetnénk, de 
ezek annyira ismert s megunt dolgok, 
hogy felmentve érezzük magunkat azok 
megismétlése alól. Az bizonyos, hogy a 
szédelgők, csalók, lelketlen uzsurások, 
bizalommal visszaélő kereskedők oly nagy­
számmal vannak képviselve hazánkban, 
hogy külföldön szinte úgy tűnik fel a do- ' 
lóg, mintha csakis ilyenekből állana a 1 
magyar társadalom.

A hírlapok, s kiváltképpen a bécsi J 
újságok előszeretettel tárgyalják azokat 
a magyar eseményeket, melyek valamely 
nagystílű szédelgő viselt dolgait tárgyal­
ják s igy azután terjed, mint a futó tűz 

játékos. Most már sokkal többen vették 
körül az asztalt. Megállt ugyanannál a 
széknél, ahol tegnapi szerencsés coupját 
vezette. A széken ülő nyomban felállt s 
az idegen kedves mosolylyal köszönte a 
játékos szívességét.

Helyet foglalt. Az ösmeretlen maga 
elé rakta aranyait.

A kroupier elkiáltotta:
— Rein ne va plus!
Ebben a percben az i egen egy pil­

lantást vetve a mellete levő óragépre, 
villámgyors mozdulattal tett 6000 francot 
a vörösre.

— Rouge! — szólott a játékvezető. 
8 az idegen gúnyos mosolylyal söpörte be 
12,000 francát.

A közönség szinte felvillanyozva állott 
mögötte. S ő játszott tovább, hidegen 
jszenvtelenül.

És nyert és nyert. S mindenkor 6000 
francot tett. A kroupier idegesen tekintet 
rohamosan csökkenő pénztára felé. Húsz 
percig tartott a küzdelem s a kroupier a 
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rossz hirünk s a külföd, mint valami régi 
bakonybéli rablóbandára tekint az egész 
magyar nemzetre.

A ki a külföldi élclapokat figyelem­
mel kiséri, az bizony kellemetlen érzéssel 
szemlélheti minő módon élcelődnek felet­
tünk azok s minő fölénnyel tárgyalnak 
le bennünket összes intézményeinkkel 
egyetemben. Ha mi a Balkán eseményei­
ről, azok államairól térfásan írunk, nem 
pocskondjázzuk le azokat annyira, mint 
a külföldi lapok a magyarokat.

Mikor Széchényi gróf oltárhoz ve­
zette a milliárdos Vanderbilt kisasszonyt, 
az összes külföldi lapok versenyt Írták a 
legképtelenebb híreket a magyar viszo­
nyokról. Hatalmas francia s amerikai la­
pok olyan dolgokat Írtak, melyek még a 
legkulturátlanabb csecseim törzseknél is 
lehetetlenség számba mennének. S a kül­
földi publikum természetesen elhiszi mind­
azt a badarságot,, a mit rólunk széltében- 
hosszában Írnak s versenyt röhög azokon 
a rémes történeteken, melyek szörnyűségei 
még a Nick Carterek fantáziáját is messze 
túlszárnyalja.

S segíteni ezeken a dolgokon egyha­
mar nem lehet. Mert egyetlen ilyen lillei 
eset ismét visszazökkenti évek hosszú so­
rán tett felvilágosító munkálatunkat. Hi­
ába jelennek meg cikkek a külföldi saj­
tóban a magyar nép nagyarányú kultu­
rális elhaladásáról, mikor jő egy ravasz 
szédelgő, ki becsap egy egy.ügyü assszonyt 
s a világ ismét okádja roszindulatu rágal­
mait a magyar nemzetre.

Nyílt levél
a „Marosujvár“ szerkesztőjéhez.

Kedves barátom!
Orosz náthában vagyok; a szobából 

nem mehetek ki. Kénytelen vagyok tehát 
a személyes megbeszélés helyett hozzád, 
mint a marosujvári kerület függetlenségi 
párt lapja felelős szerkesztőjéhez s lapod 

a tegnapi naphoz hasonlóan pénzért veit 
kénytelen küldeni.

Az ösmeretlen pedig hóditó mosoly­
lyal ajkán eltűnt, a bámulok sorfala kö­
zepette.

A játék néhány percig szünetelt. A. 
kaszinó történetében szinte páratlan ese­
mény volt, hogy valaki két nap egymás­
után teljesen kifoszszon egy asztalt. 8 
amellett mindenkor a maximumot téve 
Semmi szisztémát nem követve, egyedül 
egy óragép útmutatása mellett. Izgatottan 
tárgyalták az eseményt. Mindenki az ös- 
meretleu kiléte után érdeklődött, de senki 
sem tudott róla felvilágosítást adni.

A játék heve, mihamar elfelejtette a 
közönséggel a bankra annyira kellemetlen, 
— jórészt a reklám tekintetében kellemes — 
incidenst.

Másnap ugyanabban az időben, ugyan­
annál az asztalnál megjelent a hóditó 
idegen. Akkorra már a legszebb asszonyok 
s leányok, kik ékes pille módjára körül­
repkedik a szerencsés játékosokat, ott 

utján az egész vármegye függetlenségi 
pártjához szólani a következő sorokban :

Midőn a lapokból olvastam, hogy Ma- 
niu Gyula vármegyénk egyik nemzetiségi 
képviselője — elég szégyen — az újonc­
javaslat tárgyalása alkalmából tártott be­
szédjében tiltakozik a magyar ezred nyelv 
ellen, tiltakozik minden magyarositó aspi- 
ratio ellen: arcomba szökött a vér, keze­
met ökölbe szorítottam s ha Maniu ur mel­
lettem van, jogos felháborodásomban talán 
leütöm.

Talán erős a kifejezés, de a helyzetet 
kell fontolón venni,

Igen, tál in leütöm ezt a hazaárulónak 
minősíthető urat, -de csak azért, hogy ne 
láthassa többé ezt az országot, mely őt 
szü te, nevelte s megtanította arra a nyelvre, 
melynek révén lehetett csak tagja annak 
a törvényhozásnak, melynek termeiben 
perfid módon elmondhatta hazaáruló be­
szédjét.

Ne láthassa többé aranykalásztól rengő 
dús rónáit, melyeknek kenyerét nyugodtan 
eheti; ne láthassa erdőkoszoruzta hegyeit, 
melyeknek előtörő kristály tiszta hüs csepp- 
jeivel olthatja szomjúságát; ne láthassa 
viruló termékenységü völgyeit s hömpölygő 
folyóit.

Ne lathassa többé a jó Isten — a 
magyarok Istenének áldást osztó napjá:, 
hanem vakon bolyongva, mindenkitől meg­
vetve, kilökve élje le nyomorult napjait.

Na, de hát ez nem történhetett meg,
Arra azonban felkérlek, hogy lapod 

utján adj impulzust egy nagyobb szabású 
mozgalomnak, mely a vármegye összes vá­
lasztó poháraimk hatalmas tiltakozása le­
gyen Maniu ur politikai, szereplésével 
szembe

Üdvözlése a magyar kormánynak és 
annak hazafias, igazi magyar óhajt és kí­
vánságokat rendíthetetlen buzgalommal s 
nagy energiával megvalósító törekvései 
iránt ragaszkodó teljes bizalom nyilvánítá­
sának.

Mozgalom indítandó, hogy a vár­

lebzseltek az asztal körül várva őt, a min­
den hatalmat magában foglalót, a roullet 
évtizedek óta fáradhatatlanul kutatott tit­
kának birtokosát.

Mintha nyílból lőtték volna ki, oly 
sebeséggel emelkedett fel az a játékos 
helyéről, aki az idegen megszokott helyén 
ült. Ismét barátságos köszönő szavak, 
lekötelező mosoly.

A kroupier szinte félve tekintett az 
idegen ördögien mosolygó ábrázatára, szinte 
érezte, hogy ma ismét kudarc éri, mint 
az előző két napon. És sejtelme nem 
csalta meg. A mint a játék megindítását 
jelző mondat elhangzott ajkáról, az idegen 
villámgyors mozdulattal tette 6000 francos 
tétjét az asztalra.

— Noir! — jelentette a kroupier. S 
az idegen tétje feketén állott. A csodálat 
visszafojthatatlan sziszenése hangzott fel 
a nézők közül Az ismeretlen nyert.

Az egész kaszinóban szünetelt a já­
ték. Mindenki a szerencsés játékos asztala 
körül tolongott. Olyan vad zűrzavar, elfoj-
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megye tavaszi közgyűlésén jegyzőkönyvi­
leg mondja ki a rosszalását Maniu ur po­
litikai magatartásával szemben.

Tiltakozásunk legyen hatalmas, egy­
séges és erős, amely aztán már eleve azt 
is foglalja magában, hogy vármegyénk jö- j 
vőre nem fog a magyar parlamentbe nem- | 
zetiségi képviselőket — legalább Maniu és 
Vajda féléket küldeni.

Ismételten arra kérem a vármegye 
függetlenségi és alkotmány pártjának összes 
híveit, hogy ebben a nagy nemzeti érdeket 
sértő ügyben egyetértve hozzák meg a 
megbélyegző Ítéletet. Efialtesz ne legyen 
senki.

Külömben derék román honfi 'társa 
in’ nak, kik velün; vannak, velünk küzde­
nek a magyar nemzeti állam megalkotá­
sának nehéz munkájában, — a mely ne­
kik is életfeltételük s csakis ez lehet, szí­
vesen nyújtom jobbomat.

Most bát tudod nekem nagyon-na- 
gyon fájna, ha ilyen nemzeti szemtelensé­
gek felett, a melyek már a hazaárulás kö­
rében mozognak s éppen am vármegyénk 
nemzetiségi képviselőitől követtetnek el, 
úgy látszik rövid idő közök elmúltával 
egyszerűen napi tendre térünk.

Mi, magyar-nemzet iskoláinkban, ol­
vasó köreinkben, egyesületeinkben s mulat­
ságainkban, hatalmas manifestatióját tud­
juk adni erős faj magyar érzésünk, visel e 
tünknek ; hazánk és királyunk iránti tör­
hetetlen hűségünk és szeretetünknek, hát 
jelen alkalommal se maradjon el a furor 
hungaritus

A fentebb említett megbecsülhetetlen 
nemzeti erények azonban csak akkor válnak 
a jövő nemzedék lelkében, szivében érté­
kesekké, akkor lesznek megbecsülhetetlen 
talizmánokká, — mert hát erre a jövőben 
igen nagy szükség lesz, ha a szükség 
pereiben azokat gyakorlatilag is érvénye­
síteni tudjuk.

Jovián Antal.

Műkedvelői előadás.
Nők az alkotmányban.

Jeles műkedvelőink húshagyó kedden 
ismét a világot jelentő deszkákra léptek. 
Tóth Kálmán elhalt nagy nevű Írónk „A 
nők az alkotmányban“ cimü vigjátékát 
hozták színre.

A szellemes darabnak egyedüli hibája, 
hogy régi. Nem felel meg a mai Ízlésnek, 
mely inkább a pikánssag felé hajlik Hogy 
megközelítő hasonlatot mondjunk: sok 
benne a limonádé, de kevés a pezsgő.

Műkedvelőink azonban ezzel aháládat- 
lan darabbal is sikert értek, amit a kitűnő 
összjaték mellett, főképpen Jávorszky 
József rendező buzgó, szakértő és munkás 
közreműködésének tudjuk be.

A darab meséje röviden ez : Bánfalviné, 
(Roska Jozefa) mindenáron Pesten az 
előkelő körökben szeretne mozogni és 
leányának is (kis Gizi) mindenképen meg­
felelő partit biztosítani, reá veszi férjét 
(Roska Sándor) egy békés falusi föld­
birtokost, hogy kerületükben, mint kép­
viselőjelöltlépjen föl. A férje bár sehogysem 
vágyik képviselői babérokra, vonakodik a 
neje kívánságát teljesíteni, azonban mikor 
már neje szeretetreméltóságával és kortes­
kedéseivel úgy előkészítette a talajt, hogy 
a választók fáklyás menettel tisztelik meg 
a leendő honatyát, hirtelen neki is fejébe 
száll a dicsőség és beugrik jelöltnek. És 
bár szónoklási képességei semmikép sem 
elsőrendűnk, parázs kis rövid beszédet 
rögtönöz választóinak, mit felesége a háta 
mögött súg neki. Leányuk Ilka szerelmes 
egy mérnökbe Bercsey Vilmosba (ifj. Jancsó 
Lajos), ki 48-as hadnagy is volt, derék 
szorgalmas ember, viszonozni is látszik a 
leány érzelmeit, de a nagyralátó mama 
csak nagyrangu vőről ábrándozik.

A második felvon is már Pesten játszik, 
a képviselő lakásán, a hol egy Szelei (Dűli 
Gyula) s/élhámos és egy Szlankaményi 

nevű (Hinterauer K.) züllött báró, ki egyúttal 
udvarol is Ilonkának és a kinek barátsága 
imponál a mamának, minden áron ráakarják 
venni a képviselőt holmi képzelhetetlen 
részvények jegyzésére, mitől csak a Barcsai 
látogatása — kit az Ilka láthatása a fő­
városba hozott — menti meg.

A képviselőnő nem szívesen veszi a 
Bercsey érkezését, sőt választói nehányát 
sem, kik a képviselő befolyását fölhasználni 
akarva, kérésekkel halmozzák, sőt udvariat­
lan régi jó barátnéjával Cseleiné (Mártonná 
Janka) szemben is, ki ezt láthatólag rósz 
néven veszi. A harmadik felvonásban a 
képviselő választói unszolására beszédet 
akar a Házban mondani, de belesül az első 
szónál, szóval szörnyen blamálja, sőt 
lehetetlenné teszi magát és azzal lepi meg 
arrogáns és nagyralátó nejét, ki estélyére 
az előkelő vendégeket várja, hogy lemond 
és vissz megy falusi birtokára. Az előkelő 
vendégek ugyan nem jelennek meg, de 
megjelenik Bercsey honvédőrnagyi egyen­
ruhában, kinek miután a házassághoz a 
nagyúri hajlamú mama ellenvetései miatt 
semmi reménye nem volt, a katonasághoz 
megy és őrnagyi rangot kap.

Az új rang megszéditi a sokszor csa­
lódottmamát és beleegyezik a házasságba.

Ambiciózus szereplőink derekasan ol­
dották meg feladatukat. Elsősorban kell 
említenünk Roska Jozefin k. a.-t, ki 
nehéz szerepét fényesen oldotta meg. ő 
vezette a darabot a szó legszorosabb ér­
telmében. O és partnere Roska Sándor, 
oroszlán részt kérhetnek maguknak a siker­
ből. Kedves volt Kiss Gizela az Ilka sze­
repében, Rokonszenves egyénisége teljesen 
érvényesült. Ifj. Jancsó Lajos kitűnő 
műkedvelőnek válik be. Bercsey komoly 
szerepét helyes felfogással gyakorlott mű­
kedvelői erővel alakította. V e r m e s i 
Gizella (Cseleiné) és Mártonná Janka 
(Pitvarosiné) kis szerepükbe sok humort 
tudtak önteni. J ávorszky József a fő­
kortes Borbocs korcsmáros szerepét adta.

tott beszélgetés hallatszott, mintha vala­
mely jól látogatott színház szünetében a 
mulató közönség beszéli meg a látottakat 
és hallottakat. Az emberek egymás he- 
gyin-hátán szorongtak, a hátrább állók sző- | 
kék tetején ágaskodtak, hogy ők is lát­
hassák az ösmeretlen játékos és a bank, 
a mindig nyerő bank, elkeseredett küz­
delmét az aranyért.

Hiába volt minden erőlködés. Az ide­
gen minden tétjét megnyerte s húsz perc 
múlva ismét üres volt a kroupier pénztára.

Hatalmas éljenzés között távozott az 
idegen. Mert most már egészen bizonyosra 
vették, hogy néki sikerült feltalálni azt a 
készüléket, mellyel végre a rouletten nyerni 
s ami legfontosabb, egészen biztosan nyerni 
lehet.

Negyednap mindenki várta már az 
ösmeretlent, kit a titokzatosság fátyola 
fedett. Mindenki az ismert asztala körül 
tolongott. Szinte életveszélyes volt a járás 
körülötte. De hiába várták. Rendes jöve­
telének ideje már régen elmúlott, de ő 
még mindig késett. Hiába is várták, nem 

jött el többet. A gép titkát nem árulta el 
senkinek, hiába remébe a sok letört játé­
kos meggazdagodását, a szerencsés játékos, 
ki három nap egymásután fosztotta ki a 
bankot, többet nem mutatkozott.

S az egész világ sajtóját bejárta a 
hir, hogy a montecarlói kaszinóban egy 
ismeretlen másfél millió francot nyert há­
rom nap alatt s a hírre tódult a közönség, 
a játékosok minden irányból özönlöttek s 
s a bank vígan dörzsölhette markát, mert 
busásan visszafizették az uj nyereségek 
az elmúlt napok veszteségeit.

Egy alkalommal Norvégiában voltam 
egy kicsiny, eldugott, de annál kelleme­
sebb, gyönyörű fürdőhelyen. Az első na­
pon a sétányon, — szinte gyökeret vert 
a lábam — az ösmeretlen montecarlói 
játékossal találkoztam. O észrevehetőleg 
elpirult, de én nem törődve zavarával a 
másik percben mellette teremtem s bemu­
tatkoztam.

Ő is megmondta a nevét. Kuno Eig- 
hoff. Német eredetű, de már évek óta 
Norvégiában él.

Természetesen azonnal a roulletgépre 
tereltem a beszélgetést. Mire ő gúnyosan 
felkacagott.

— Ja úgy. Ön is hisz az ilyennek 
létezésében. Nohát akkor végérvényesen 
ki akarom ábrándítani ebből a hiedelmé­
ből. Nincs roulletgép. Nem is lesz soha­
sem. Mert a más erővel elindított s min­
den szabályt mellőző roullett forgását sem­
miféle műszerrel előre megállapítani nem 
lehet. Azonban olyan roulletet lehet kons­
truálni, melynél az eredmények, legalább 
a színeket illetőleg szabályozhatók. S én 
fel is találtam egy ilyen roulletet. A mon­
tecarlói bank igazgatósága meg vette tő­
lem ezt a találmányomat s három napig 
engedett játszani ezen a gépen. Persze, 
hogy minden tétet megnyertem s még ter­
mészetesebb, hogy a nyert összegeket a 
banknak visszakellett szolgáltatnom. Az 
eredmény meg is volt. Olyan reklámot 
csináltak esetemből kifolyólag a banknak, 
hogy alig győzte a sok odaözönlő idegent 
befogadni.

A mellettem ketyegő különös szer­

gumini labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 
kapható Füssy J. könyv» és papirkereskedésében

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



4. MAR03UJVAR 1909. február 25.

Vele, mint régi műkedvelővel szemben föl­
mentve érezzük magunkat a bírálat alól. 
Úgy is csak jót Írhatnánk. Zalai Károly, 
ki itt először lépett fel, ügyes inast mu­
tatott be.

Igen jó volt Dűli Gyula, ki a szél­
hámos Szeleit személyesítette. Dullnak it­
teni első szereplése után Ítélve, szép sike­
reket jósolunk. Hinterauer Károly 
mint eddig, most is könnyed színpadi ott- 
honiassággal játszott. Játéka elárulja, hogy 
a régi gárdához tartozik. Kisebb szerepét 
jól töltötte be B u 11 y k a Lipót és Kiss 
Zoltán is.

Az előadás sokszor ragadta derültségre 
a közönséget, mely nem is fukarkodott 
elismerésének tapsokkal kifejezést adni.

Előadás után a kincstári vendéglő 
nagytermében tánc következett.

Mint értesülünk, a műkedvelők most 
,A fenegyerekek“ cimü énekesbohózat 
előadására készülnek, melytől fenomenális 
sikert reménylenek.

HÍREK.
— Bányászati kinevezések. A m. kir. 

pénzügyminiszter a marosujvári főbánya- 
hivatal alá tartozó bányászati tisztviselők 
közül Wiesner Adolf désaknai sőbányahi- 
vatali főnököt bányatanácsossá, Magyary 
Mihály főbányahivatali főnöksegédet fő­
mérnökké, Árkosy Gusztáv itteni pénztár­
nokot szolgálati beosztásában való meg­
hagyással főmérnökké (főpénztáros), dr 
Jancsó Ödön főorvost kerületi főorvossá, 

kezetü óra csak arra volt jó, hogy a hi­
székeny embereket tévútra vezesse. A té­
teket pedig azért tettem mindenkor az 
utolsö percben, nehogy valaki ugyanazt 
teve, amit én, a banknak tényleges kárt 
okozzon.

— Ejnye, ejnye. De kár hogy utaink 
ismét kereszteződtek. Újra szegényebb 
vagyok egy ábrándképpel Magyarázata 
elvette minden további kedvemet valamely 
jó szisztéma, avagy szerkezet kutatása 
után, amelylyel hirtelen meggazdagodni 
lehetne. 8 mit kapott találmányáért?

— A találmányért tulajdonképen 
semmit sem akartak adni, miután az né- 
kük mit sem ér, az eszme, melyiyel rek­
lámot szereztem nekik 50,000 francot jö­
vedelmezett. 8 én meg voltam vele elé­
gedve. Szólt s elbúcsúzva tőlem távozott.

S én elmerengve néztem utána. Az 
ösmeretlen, a hóditó, szerencsés játékosra, 
a nők bálványozott kedvencére, kibe mind­
nyájan szerelmesek voltak. Ha ők sejtet­
ték volna, hogy ez a játékbank alkalma­
zott embere, oh de hamar hátára verték 
volna népszerűségét . . .

Battyán Radó.

dr Kovács Gábor parajdi bányamű orvost 
bányamű főorvossá és Adamosi Ferenc 
désaknai pénztári ellenőrt főpénztári el­
lenőrré (mérnök) nevezte ki.

Wiesner Adolf évek óta áll a dés­
aknai sóbányahivatal élén. 33 év óta ál­
lami szolgálatban van és úgy szolgálata 
éveinek számával, mint kitűnő tevékeny­
ségével a kitüntető kinevezésére bőven 
rászolgált. Itt feljegyezzük, hogy őfelsége 
a király Wieánert még állami szolgálatá­
nak első éveiben a bányászat körül kifej­
tett érdemei elismeréséül az arany érdem­
kereszttel, a boszniai hadjárat alkalmából 
pedig a hadi éremmel tüntette ki.

Magyary Mihály érdemeit mindnyá­
jan ismerjük, hiszen kevés megszakítá­
sokkal 27 évi állami szolgálatát Maros­
újváron töltötte be. Kinevezése társadal­
munk minden rétegében őszinte örömet 
keltett.

Árkossy Gusztáv csak rövid idő óta 
van Marosujváron és bár társadalmi moz­
galmainkban nem igen vesz részt, kineve­
zése ismerősei és barátai körében örömmel 
fogadtatott.

Dr Jancsó Ödön még csak 4 év óta 
áll állami szolgálatban, kinevezésére azon­
ban a közegészségügy terén szerzett érde­
meinél fogva szintén rászolgált. A nép­
szerű doktorunknak sok tisztelőivel együtt 
mi is őszinte örömmel gratuláluuk hala­
dásához

Dr Kovács Gábor és Adamosi Ferenc 
szintén jól kiérdemelte előléptetését, mely 
a hozzájuk közelebb állók körében bizo­
nyára örömmel fogadtatott.

— Kinevezés. A kolozsvári kir. Ítélő­
tábla elnöke 8 z a b ó István marosujvári 
díjtalan joggyakornokot segélydijas jog­
gyakornokká nevezte ki és szolgálattételre 
a tordai kir. törvényszékhez osztotta be.

— Fráter Lóránt Nagyenyeden. Folyó 
évi március hó elsején estére a magyar | 
zene világhírű költője és énekese Nagy- 
enyedre érkezik és hangversenyt tart. Ritka 
művészi élvezetben lesz részük azoknak, 
kik ezt a kedves és ritkán kínálkozó al­
kalmat felhasználhatják. Jegyek válthatók 
Földes Ede könyvkereskedésében. A ki az 
előadáson részt óhajt venni, ajánljuk, hogy 
jegyről sietve gondoskodjék; mert az elő­
jegyzések már megkezdődtek. Helyárak: 
első 4 sor 6 k., a többi sor 4 k., karzat 
első sor 3 k., 2-dik sor 2 k., állóhely 2 
k., diákjegy 1 k.

— Mulatság Felvincen. Felvincen 1909. 
évi február hó 20-án a felvinci intelligen- 
tia a róm. kath. templom javítása és ol­
tára újraépítése céljára a „Vigadó“ nagy­
termében táncvigalommal egybekötött mű­
soros estélyt rendezett. A műsor fényesen 
sikerült. Felolvasást tartott Bujáki Domo­
kos főgym. tanár, ki humoros felolvasá­

sával folytonos derültségben tartotta a 
közönséget. Pénzes Imre hegedű solóját 
Alexy Pál kisérte zongorán s szép összjá- 
tékukkal az egész közönség megelégedését 
vívták ki. Özv. Novák Miklósné Harmath 
Hona úrnő kitűnő szavalatával valósággal 
elragadta a közönséget, de hálás is volt 
irányában a közönség, mert szűnni nem 
akaró tapssal jutalmazta. Ezután Kovács 
Gyula szolgabiró énekelt szép magyar da­
lokat, mit a közönség szintén hatalmas 
óvátiójával jutalmazott. A műsor utolsó 
pontja volt Bihary Karolin urleány szép 
magán jelenete. Már megjelenése alkalmá­
val magával ragadta az egész közönséget, 
ügyes játékával pedig folytonos derültség­
ben tartotta a közönséget, mely többször 
sűrű tapsokkal hálálta meg szereplését.

Az előadás után köz vacsora volt, mely 
alkalommal a felvinci házi asszonyok Íz­
letes étkei kerültek fogyasztásra. A mu­
latságon a marosujvári ifjúság is szép 
számmal volt képviselve. A közönség a 
legjobb hangulatban a késő reggeli órák­
ban oszlott szét. Jelen voltak: Alexy Pálné,. 
Bihary Karolin, Dr Darkó Józsefné, Friedl 
Lenke, Gottschling Frigyesné s leányai 
Lici és Roló, Horváth Etelka, Kuti Ist­
vánná s leányai Rózsika és Piroska, Ma­
gyary Györgyné, Mezey Gizella, Özv. No­
vák Miklósné Harmath Ilonka (Torda), 
Dr Részegh Lajosné, Szabó Mariska (Ko­
lozsvár), Szacsvay Zsigmondné, Száva Ká- 
rolyné (Mezőszengyel), Özv. Száva Sán- 
dorné, Száva Mihályné és Vagner Sándorné 
(Felsőfüged). Riporterünk, ha valakit té­
vedésből kihagyott volna, úgy kérjük szi­
ves elnézését. Tiszta bezétel volt 400 K. 
Kiadás 140 K. Maradt tiszta jövedelem. 
260 K.

— Gázrobbanás. A napokban majdnem 
végzetessé válható szerencsétlenség történt 
Gróf Teleki Adám felsőujvári pincéjében. 
Ugyanis Kormos Károly borász és Molnár 
Antal szódagyári gépész egy hatalmas 
acetylen lámpát akartak megigazítani, 
miközben nem tudva, hogy a lámpa karbittal 
föl van töltve, egész közel tartották az égő 
gyertyát, mire a lámpa a kiömlő gáztól 
fölrobbant s Molnár Antal arcán s kezein 
súlyos égési sebeket szenvedett s bajusza 
és szemöldöke leperzselődött. Kormos csak 
jelentéktelenül sérült meg.

— Ellopott segélypénzek. Már egy-két 
hét óta széliében suttogták, hogy a messinai 
katasztrófa áldozatai számára adott segélyek 
közül visszaélések történtek. E vád most 
nyíltan nyert kifejezést. A fővárosi lapok 

, írják, hogy Katanában a segélypénzek szét­
osztásánál nagy szabálytalanságok tör­
téntek, melyekben állítólag egy képviselő 
is részes. Szigorú vizsgálatot indítottak, 
melyet egy kormánybiztos vezet. Egy 
kataniai rendőrbiztost letartóztattak. Még 
több letartóztatás várható és az a hir

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás. 

SZÉKELY és RÉTI bútorgyára
Marosvásárhely Főtér 47.

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy bútor' 
üzletünket, mely Erdély legszebb látványossága, egy nagyobbszabásu 
asztalos műhellyel bővitettük ki és elvállalunk Háló, Ebédlő, Szalon 
és Uriszoba, Szálloda és Fürdöberendezések készítését 
a legjutányosabb árak mellett. Óriási választék vas ős rézbutorokban, 
szőnyeg, függöny, ágy- ős asztalterítők, gyermekkocsik 
és gyermekszékekben.

Saját elsőrangú kárpitos műhelyünkben el­
vállaljuk a legfinomabb kárpitos munkák elkészítését és különösen 
angol bőrmunkáinkra hívjuk fel a n. é. közönség figyelmét. 
.’. Angol bőrgarnitúrák 360 koronától kezdve.

Elvállaljuk menyasszonyi kelengyék szállítását és készséggel 
mutatjuk be gazdag mintagyüjtemőnyünket.

Meghívásra minden vétel kötelezettsége nélkül személyesen 
odautazunk a rendelmény felvétele végett.

Kérjük a n. é. közönség szives támogatását és vagyunk
kiváló tisztelettel

216. 1—30 SZÉKELY és RÉTI butorgyárosok.
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iiogy a messinai földrengés segélypénzé­
nek kezelése körül nagy, még eddig ki­
deríthetetlen visszaélések után nyomoznak.

— Tejhamisitás. Figyelmessé tétettünk 
az újabban tapasztalható tejhamisitásra. 
Hírforrásunk szerint a helybeli piacra ke­
rülő tej nagyobb része vízzel pancsolva 
van. Felhívjuk erre a községi elöljárós; g 
figyelmét: vegye vizsgálat alá a piaci te­
jet és ha csakugyan talál visszaélést, úgy 
azokkal a törvény teljes szigorával járjon 
el. Az ilyen manipulációt mindjárt csirá­
jában kell elfojtani.

— Köszönet nyilvánítás. A marosuj- 
vári takarékpénztár részvénytársaság az I 
Erzsébet egyesületnek 5 k. adott. Fogadja | 
ezért halás köszönetem. Jancsó Lajosné 
alelnök.

— Izgalom a műkedvelői előadáson. A 
hushagyókeddi műkedvelő előadás ideje 
alatt Gidály lakásán tűz támadt. A tűz­
esetről a színház közönsége is hirt vett, 
melynek nyomában a közönség soraiban 
nem csekély izgalom támadt. Szerencsére 
mielőtt a tűz nagyobb pánikot okozott 
volna, Nagy Pál községi főbíró már meg­
nyugtató hirt hozott. A tüzet hamarosan 
eloltották. Érdekes, hogy az előadás egyik 
szereplője, Jávorszky József tűzoltóparancs­
nok, kötelessége tudatában a tüzhir vétele 
után — azon színpadi öltözetében, arcára 
ragasztott torzonborz nagy bajuszszal, re­
zesre festett képpel a tűzhöz rohant. Ott 
rendelkezni kezdett, de majdnem porul 
járt. Ugyanis egyik rendőrnek feltűnt az 
éppen nem bizalomgerjesztő alak és vá­
ratlanul igazolásra hívta fel. A rendőr 
már-már latartóztatni akarta a buzgó pa­
rancsnokot, miglen sok szóváltás után ki­
derült a félreértés és Jávorszky ismét 
visszasiethetett a színházba, műkedvelői 
szerepét folytatni. Az előadás azután za­
vartalanul folyt le.

— Vakok felvétele. A vakok kolozs­
vári áll. segélyezett országos intézetében 
a jövő 1909—910-iki tanévre, vallás- és 
nemzetiségre való tekintet nélkül, 15—-16. 
vak fiú növendék vétetik fel. Felvétetnek 
oly 8—14 éves vak fiuk, kik a vakságon 
kívül más testi, vagy szellemi fogyatko­
zásban nem szenvednek. Ezen tanévben 
több alapítványi hely üresedik meg, mely 
alapítványi helyeket oly szegény szülék 
vak fiu-gyerekei nyerhetik el, kik szegény­
ségüket, szegénységi bizonyitvánnyal iga­
zolni tudják. A kérvények május hó vé­
géig a »Vakok kolozsvári államsegélye­
zett orsz. intézete“ igazgatóságához nyúj­
tandók be. Bővebb felvilágosítással az in­
tézet igazgatója bárkinek szolgál I

— Elfogott betörők. Az alvinci csend­
őrök a műit napokban kitűnő íogást tettek. 
Elfogtak egy jól szervezett betörő-rabló­
bandát, amely rövid egymásutánban posta­
hivatalt, községi pénztárt, kereskedéseket 
és magánlakásokat rabolt ki. Nem lehetet­
len, sőt valószínű is, hogy az itt előfordult 
betöréseket is ők követték el-Alvinc vidé­
két már évek óta rettegésbe tartották. Már 
úgy látszott, hogy hiábavaló a csendőr­
ség minden fáradozása, a rablókat nem le­

het kézrekeriteni. Végre e hónap tizedi­
kén kisebb lopási esett merült föl, amely­
nek tetteseit elfogták.

Ezen a nyomon Kis István és Orbán 
Mihály csendőrök ötnapi szakadatlan nyo­
mozás után, amely alatt számos bűnjel 
birtokába jutottak, nyolc betöréses rablást 
derítettek ki s a tetteseket elfogták. A 
rablóbanda három tagját már be is szállí­
tották a gyulafehérvári törvényszék foghá­
zába. A községben a rablók elfogatása 
nagy örömet keltett, mert két év óta 
senki sem volt biztos a vagyonában. A 
rablók különben mind oláhok.

— A tavasz előfutárjai megjelentek: a 
magkereskedők széjjel küldik árjegyzé­
keiket. Határoznunk kell, kitől vegyünk, 
hol kapunk jó árut ? Bizalom kérdése ez 
mindenek fölött, mert a mag külsejéről 
minőséget megítélni nem lehet, márpedig 
ha ocsut vetsz, gazt aratsz, — tartja a 
közmondás. A Mauthner Ödön budapesti 
udvari magkereskedő cég, mely 33 éves 
eredménydus fenállása óta minden tekin­
tetben megbízhatónak bizonyult, megadja 
a választ a fönti kérdésre: a cég áruja 
kitűnő helyes művelés mellett biztos siker, 
mely mindenkinek örömet szerez. Árjegy­
zéke, melyet kívánatra ingyen és bérmentve 
küld, kézikönyve a gazdának, kertésznek 
és a természet minden barátjának.

— Tűz Marosszentbenedeken. Folyó hó 
16-án, mint ottani levelezőnk Írja, Maros­
szentbenedeken Pokán Gligor háza, a 
padláson levő gabona, ruha és ételnemüek- 
kel együtt teljesen' leégett. A tűz onnan 
származott, hogy a füstvezető csőtől a ház 
borona fala tüzet fogott s magában seny- 
vedett mindaddig, inig elérte a szalma fedelet 
és lángra lobbantotta. Már a szomszédos 
Popa György háza is tüzet fogott, de ideje 
korán észrevették, s mielőtt nagyobb kár 
történt volna, sikerült eloltani.

— Mulatságos jelenet a járásbíróságnál. 
A jelenet egész mulatságos, ha nem is 
nevezzük meg szereplőit. Annyit még is 
elárulunk, hogy az eset két jólismert ipa­
ros között folyt le. N. N. cipész a vádlott. 
A vád az, hogy X mészárost becsületében 
és testében megsértette.

Vádlott beismervén a vádat, az esetet 
következőképen adta elő :

— Bementem a mészárszékbe húst 
vásárolni, láttam, hogy a mészáros nem 
igazságosan mérte le a font húst . . .

— Erre maga lecsirkefogózta pana 
szost? — kérdé a bíró.

— Igenis.
— Legazemberezte ?
— Hát nem volt ez magának elég? 

Még pofon is kellett vágnia ezt a tisztesé- 
ges embert?

— Kellett, tekintetes biró ur! Azért 
kellett, mert amikor lecsirkefogóztam és 
legazembereztem, akkor jutott eszembe, 
hogy siket és nem hallotta. Kénytelen 
voltam tehát megütni.

Ezért a kénytelenségért persze elitélték.
— „Nyugat“ Ignotus, Fenyő Miksa 

és Osvát Ernő folyóiratának 4-ik száma 
’ most jelent meg. A tartalom gazdagsága és

magas nívója, a külső kiállítás Ízléses 
volta egyaránt egyik legjobb irodalmi fo­
lyóiratunkká avatják a „Nyugat“-ot, Be­
vezetőnek Ignotus mond el rendkívül fi­
gyelemre méltó megjegyzéseket a modern 
irodalom törekvéseiről »Irodalmi viszo­
nyaink s a magyar lélek* címmel. Ady 
Endre, Peterdi István, Móric Zsigmond 
bátor hangú versei, Balázs Béla finom 
novellája (Embermese), Lengyel Géza (A 
grafikus tárlat), Laezkó Géza (A stylusés 
az iskola) Csáth Géza (Ópium) tanulmá­
nyai teszik a szám tartamát. A figyelőbe 
Hegedűs Gyula, Bródy Miksa, Babits Mi­
hály, Lengyel Menyhért és Csáth Géza 
írtak. A »Nyugat“ előfizetési ára egy évre 
20 korona, félévre 10 korona, egyes szám 
ára egy korona. A kiadóhivatal, VII. 
Akácfa-utca 5. sz. alatt van.

(—) Minden szőlősgazda ingyen és 
bérmentve kérje a Millenium-telep Nagyősz, 
Torontói megye, magyar vagy német vagy 
román vagy szerb főárjegyzékét legjobb 
fajú és válogatott minőségű szőlőeltvá- 
nyokról.

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

N y i 111 é r*)
Nyilatkozat.

Szilágyi Gyula ur által a „Maros- 
Újvár“ legutóbbi számának nyiltterében 
közzétett közleményre vonatkozólag kije­
lentem, hogy — amennyiben nevezettel 
szemben használt kifejezéseket baráti kör­
ben tréfálkozás közben tettem, anélkül, 
hogy Szilágyi urat sérteni akartam volna 
— a megtörténtek felett sajnálkozásomat 
fejezem ki s tőle ez utón is bocsánatot kérek.

Adorján Mór,
*)E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerk.

Szám. 288—909. tkvi.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.

A m.-ujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, miszerint Tartler István végrehaj­
tató részére a gyulafehérvári kir. törvényszék, 
m.-ujvári kir. jbiróság területéhez tartozó Maros­
újvár község határában fekvő s a 326. sz. tjkvben 
felvett A 1 rdsz. 481., 482., 483. hrsz. ingatlanra 
vonatkozó térhaszonélvezet és épület tulajdonra 
1600 K kikiáltási árban a visszárverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1909. 
évi márc. hó 18-ik napján d. e. 10 órakor a tkvi 
hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási ár felén alul nem fog el­
adatni.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár ki­
vételével tartoznak az ingatlan becsárának 10°/o-át 
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3833. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában 
kijelölt ovadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-e. 170. §-a 
értelmében a bánatpénzek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Árverési vevő köteles a bánatpénzt a meg­
ígért vételár 10°/o-ig kiegészíteni.

Marosujvárt, 1909. évi január hó 30-án. 
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

CSEGEZY GYULA, 
kir. jbiró.

7^—. ~7 J A érdeknek, valamint másKj&bCS l&ÖClC^O“l(lt)Ok faÍta újdonságok mindig nagy 
L A választékban kaphatók:

Fíissy Jóas®!* könyvkereskedésében.
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Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

rr

SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában, amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájviz, haj- és bőrápolószer.
— Szükséges minden háztartásban. —

Kapható mindenütt 30 tilt., 40 fill., 1 és 
2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után 

KOSMOS iBboratoFium GYŐR.
Kapható:

GÁL BÉLA gyógyszertárába».

Dupla, villany delejes
KERESZT

vagy
CSILLAG
D. R. G- M. 88503. sz.

gyógjii és felüdit jótállás mellett: köszvény, 
reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlan­
ság, fülzugás, nehéz hallás, epilepsia 
ieskór), idegesség, étvágytalanság, sáp­
kór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, 
Influenza, valamint minden idegbetegségnél. 
Azon beteg, aki 88503. sz. készülékem által leg­
feljebb 45 u ap alatt meg nem gyógyul, azon­
nal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt, ott kérem az én készülékemet meg­
kísérteni; meg vagyok győződve készülékem 

biztos hatásáról.
A nagy készülék ára 6 korona- 

idült betegségeknél alkalmazandó.
A kis készülék ára 4 korona, 

könnyebb betegségeknél alkalmazandó. — A 
központi elárusítóhely szétküld utánvéttel, vagy 
előleges fizetéssel a bel- és külföld részére 

Scheffer D. Sándor 
Budapest, Vili. Bezerédy-utca 3.

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám ; 3&. »

Papp Miklós I
szeműin- és íüszerkeresKedése

TOKBA, FŐTÉR. í
A legnagyobb raktárt tart gazda- ? 
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,Ián- j 
czok, épület és butorvasa- , 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindel ysze- 
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:
melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzá tartozó részek

w

nagy választékát.
A világhírű John-féle teltgözü 

mosógépek elárusitási 
helye.

I í Pontos kiszolgálás I I
1 1-52

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Szám 727—900.
Versenytárgyalási hirdetmény.
A marosujvári sóbányamüveknél az 1909. év 

folyamán teljesítendő építésekhez szükséges követ­
kező anyagokat az alólirott m. kir. főbányahivatal 
nyilvános versenytárgyalás utján óhajtja beszerezni:

1. portland cement .......... 145 m3.
2. égetett mész .................. 135 m3.
3. nád ............... .................. 940 m2.
4. fűrészelt fenyő gerenda 154 ni3.
5. fenyő deszka .............  90 m3.
6. közönséges fali tégla 260.000 drb.
7. 125 m/m. belátmérőjü, 3
méter építési hosszal bíró kar­
mantyúé öntött vascső _  250 drb.
Az egy koronás bélyeggel ellátott s pecséttel 

zárt írásbeli ajánlat az alólirott m. kir. főbánya- 
hivatalhoz 1SI09. évi március hó 8-ig nyújtandó be

s az ajánlatok biritékán a következő felirat alkal­
mazandó:

„Ajánlat építési anyagok szállítására".
Az ajánlatok felbontása az alólirott m. kir. 

főbányahivatal tanácskozó termében folyó évi 
március hó 8-án délelőtt 10 órakor fog megtar­
tatni s azon az ajánlattevők vagy azok igazolt 
képviselői jelen lehetnek.

Bánatpénzül az ajánlati ár öt (5) százaléka 
teendő le akár készpénzben, akár biztositékképes 
értékpapírokban; a bánatpénz hivatkozással ezen 
ajánlati felhívás számára, a m. kir. főbányahivatali 
pénztárhoz küldendő be.

A részletes feltételek Marosujvárt, a m. kir. 
főbányahivatal építés vezetőségi irodájában a hi­
vatalos órák alatt megtudhatók.

M. kir. főbányahivatal.
Marosujvár, 1909. évi február hó 15-én.

I ▼
L •

Szölöoltványt, szőlövesszőt ne rendeljen addig, míg 
tőlem árjegyzéket nem kéri Gyökeres oltványok 
ezre 140 korona, Delaware ezre 100 korona. 

Czim :

Szigyártó Nagy Mihály Felsösegesd, Somogymegye

Ltl
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Kényelmes és tartós

í? FOGSOROKAT
Szájpad és szájpadlás nélkül készít

Id. FOJI LAJOS müfogász, Tordán.
Múfogak 
Foghúzások 
Fogaktömése
Fogaktakaritása

gyorsan és jutányosán 
eszközöltetik

4 n. é közönség szives pártfogását kérve vagyok

müfogáaz Tordán, Jókai Mór-utca 70 sz

roRM

STOMATIN fog- ~ 
fehérítő porok, fogmosók, fogkefék raktára.

Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgálok

tisztelettel
IP. FOJI LAJOS
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Sok Pénzt I 
megtakarít, aki ruháját a 

Diadal raliatartón 
tartja, mert a ruha nem gyürődik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Füssy J. könyvKeresledésÉbíű

Minden városba elterjedve és ezólszerüsége 
elismerve.

KI
saját mai___ aj át

— vagy gyermekeit

KÖHÖGÉS 
rekedtség, kattarus, elnyálkásodás és 
görcsös szamárhuruttól megszabadítani 
akar, használja az orvosilag kipróbált 

és ajánlott
Kaiser-féie 

|V|ELL KARAMELLÁKAT
EEAA a 3 fenyő védjegygyei köz- 
UuüU jegyzőileg igazolt bizonyít- 

' vány tanúsítja gyógyhatásút.
Csomagja 20 és 40 fii!. Dobozza 80 fill.

Kapható:
GÁL BÉLA gyógyszertárában

183. Marosujvárt.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthopy-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és oementtetö-cserép raktáromat, 
eementcserepek a modern technika 
újabb gépeivel felszerelt gyáramba: 
szülnek és a melyek erőssége, tart: 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb ínő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I-ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátrány fedőpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
-nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri ]
Fischep Iz^ák, j

kereskodő Marosuj váron j

Magyar gyermek
Magyar labda
Magyar vegye
Magyar adja.

g

„MagyarLabda“
bélyegzőt viseli.

Minden magyar labda 
a eserkoszoruba foglalt

I Mást el ne fogadjunk !

Füssy József könyvkereskedésé 

■ - ben kapható.

í

'-u w.

mely
■eg- 
ké- 

f ága

CIMBALMOK.
Hangfokozó pianó-pedáln cimbalmok
a jelenkor legtökéletesebb cimbalmai.

Leírást és árjegyzéket in­
gyen és bérmentve kül­
denek a feltalálók és egye­

düli készítők

■ Komáromi M. és Tsai 
-I Első magyarországi magy. 

ir. szab, liatigfokozo és 
J pianó-ped. cimbalomgyár.

Nagymaros-Visegrád.
Levé leim: Nagymaros (Hont m.)

CIMBALMOK.
Hangfokozó pianó-pedáln cimbalmok 
a jelenkop legtökéletesebb cimbalmai.

Leírást és árjegyzéket in­
gyen és bérmentve kül­
denek a feltalálók és egye- 

| dűli készítők

■Komáromi M. és Tsai
-I Első magyarországi magy.

ir. szab, liatigfokozo és 
pianó-ped. ciinbalonigyár.
Nagymaros-Visegrád.

Levélcím: Nagymaros (Hont m.)

A t. közönség b. figyelmébe ajánlom pincém­
ből kihordva: tiszta finomított Straetz-féle SZESZT, 
KŐBÁNYAI ÉS MAROS - VÁSÁRHELYI SÖRÖKET, 

FINOM LIKŐRT Továbbá a legfinomabb

RUMOT
és kiváló minőségű 

BORAIMAT.
Megjegyezni kívánom, hogy boraim Gróf 

Teleki Ádám pincéjéből valók, valódiságáért sza­
vatolok.

Kossuth Ferencz levele!
Tek. Balázsovich Sándor 

gyógyszerész urnák Sepsiszent* 
györgy.

„Csuzos bántalmaknál az 
„INDASZESZ“ bedörzsölése jó 
hatásúnak mutatkozott. Kérem 
legyen szives nekem három 
üveggel küldeni.“

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és or­

vosok igazolják, hogy a törvé­
nyesen védett székeIyhavasi 

INDASZESZ 
gyógyfű sósborszesz 

legjobb szernek bizonyult a 
test és izmok edzésére. Üdít és 
frissít. Megóvja a testet a hideg 
káros befolyásától. Másságéhoz 
(gyúró- kenő-kura) felette aján­
latos. Leghatásosabb szer c s u z, 
k ős z v é n y, r li e n m a, f e j f á j á s, 
n áth a, i n f I u e n z a, tag szaggatás 
es mindennemű meghűlés bő 
eredő bajok ellen. A székely- 
havasi „INDASZESZ“ összenem 
téveszthető más sósborszesz 
készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott 
az „INDASZESZ“ székelyhavasi 
g y ó g y f ü v e k b ő 1 előállított és 
hatásában felülmúlhatatlan 
gyógyszerkülönlegesség.

Készíti Balázsovich Sándor 
gyógyszerész Sepsiszent- 
györgy. A törvényesen védett 
székelyhavasi „INDASZESZ“ 

■ kapható 2 és 1 koronás üvegek- 
I b e n az országban mindenütt.

A n. é. közönség pártfogását kéri gg
Tisztelettel JonÓS IZÍdOF.
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8. MAROSUJVÁR. 1909. február 25.

T
A marosujvári KINCSTÁRI vendéglőben

I forgatható BILIÁRDASZTALés
I KÁVÉHÁZI KASSZA maívanglappal

1—8.

Szám: 535—1909. tkvi.
HIRDETMÉNY-

Czintos község telekkönyve birtokszabályozás 
következtében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.- 
cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-oikkben 
szabályzott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1. hogy 
mindazok, kik az 1886 XXIX. t.-c. 15. és 17. §§-ai 
alapján ideértve e g-soknak az 1889. XXXVHI. 
t.-c. 5. és 6. §§-át és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. ») 
pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 
1889. XXXVIII. t.-c. 7. §»sa és az 1891. XVI. t.-c. 
15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az 1886. XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresőtöket hat hónap alatt vagyis az 1909. évi 
augusztus hó 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, aki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat. 2., hogy mindazok, akik az 1888. 
XXIX. t.-c. 16. és 18. §-sainak eseteiben ideértve 
az utóbbi §-nak az 1889. XXXVHI. t.-c. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében el­
lenmondással élni kívánnak, Írásbeli ellenmondá­
sukat hat hónap alatt vagyis 1909. évi augusztus 
hó 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hossza» 
bitható záros határidő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog. 3., hogy mind­
azok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett 
intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. 
és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. 
XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-c. 16. §-sa alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt vagyis 1909. évi augusztus hó 
31-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert őzen 
meg nem hosszabitható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbe jött téves bevezetésből 
származott bárminemű igényeiket jóhiszemű harma­
dik személyek irányában többé nem érvényesíthetik 
az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján is csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak vagy ilyenekkel 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Marosujvár, 1909. évi február hó 15-én.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Csegezy Gyula 
kir. jbiró.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, 
— mivel sok haszontalan utánzat van.

•srEgy doboz 60 fillér.'« 
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

... ....m egérkezte k -■■■■• ■—
a tavaszi és nyári szövet újdonságok.

Nagy raktárt tartok a legújabb hazai, angol és franczia szövetekből, me­
lyeket a legújabb divat szerint választottam és bármely időközben raeg- 
———————— tekinthetők és kiválaszthatók...—....

Felelősséget vállalok, hogy a ruhák a legújabb divat szerint és a legjobb munká al készülnék.
Főelvem a gyors és pontos kiszolgálás, jutányos árak és kedvező fize-

i ii-tési feltételek mellett, i^—————— 
Nagybecsű megrendeléseit továbbra is kérve maradok teljes tisztelettel

SALAMON SÁMUEL férfi-szabó,
Marosujvár, Csesztve-utcza 20. szám.

Olcsón és jól vásárolni csakis

LISZT-, FŰSZER-, PORCELÁN- ÉS VEŐYESÁRU KERESKEDÉSÉBEN 
MAROSUJVÁR, (MIKÓ-UKA) LEHET.

MINDIG FRISS MINŐSÉGBEN RAKTÁRON VAN:

Aranyospolyáni mümalmi liszt nagyraktára!

Aranyospolyáni hengermű 
malmi liszt és derce, min­
dennemű hüvelyes áruk. 
Naponta friss élesztő. 
Fűszer és csemege áruk: 
cukor, cukorkák és 
chocoládék, ecsetek és

GYORS, PONTOS ÉS

Szám 1—909. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Grosszmann Jós 
Goldsteín bej. cég végrehajtató részére a gyula­
fehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir járás­
bíróság területéhez tartozó Marosujvár község ha­
tárában fekvő s a 157 sz. tjkvben felvett A -|~ 1 
rdsz. 342, 343 hrsz ingatlanra vonatkozó tér­
haszonélvezet és épület tulajdoura 1600 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1909. évi március 15-ik napjának d. e. 10 órakor 
a tkvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási ár felén alul nem fog 
eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan bee árának 10°/o-át vagyis 160 koronát kész­
pénzben vagy az 1881 évi LX. t.-c. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes ér- 
tékpapirokoan a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-o. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Árverési vevő köteles a bánatpénzt a meg 
Ígért vételár lO°/o-ig kiegészíteni.

Marosujvárt, 1909. évi január hó 2-án.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Csegezy Gyula 
kir. járásbiró.

meszelők, I. rendű szap- 

panokés gyertyák Vfinom 

petróleum és császár­

olaj. Legjobb kávé és 

kávépótlékok, mindenféle 

p or c e I á n és üvegáruk.

TISZTA KISZOLGÁLÁS!

IeptalajdmMt FÜSST JÓZSEF. Nycnatott FBasy Jtascf ktayvayMiddJábaa Tcrdán.
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